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Informacoes Gerais

1. Vocé recebera do fiscal de sala os materiais descritos a seguir:
a) uma folha de respostas destinada a marcacdo das respostas
das questdes objetivas;

b) uma folha de redacdo, com o espaco destinado ao texto
definitivo da redacao;

¢) este caderno de prova contendo 70 (setenta) questdes objetivas,
cada qual com 5 alternativas de respostas (A, B, C, D e E) e uma
redacdo e sua respectiva folha de rascunho.

2. Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticdo de

questoes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente o
fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias.

3. As questdes objetivas sao identificadas pelo nimero situado ao
lado do seu enunciado.

4. Ao receber a folha de respostas, vocé deve:
a) conferirseusdados pessoais, em especial seu nome, nimerode
inscricdo e o nimero do documento de identidade;
b) ler atentamente as instrugdes para a marcagao das respostas
das questdes objetivas;
¢) marcar na folha de respostas o campo relativo a confirmagao
do tipo/cor de prova, conforme o caderno que vocé recebeu;
d) assinar seu nome, apenas nos espacos reservados, com
caneta esferografica transparente de cor azul ou preta.

5. Durante a aplicagcdo da prova néo serd permitido:

a) qualquer tipo de comunicacdo entre os examinandos;

b) levantar da cadeira sem a devida autorizacdo do fiscal de sala;
c) portar aparelhos eletrénicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletrénica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotogréfica digital,
controle de alarme de carro etc., bem como reldgio de qualquer
espécie, 6culos escuros ou quaisquer acessérios de chapelaria,
tais como chapéu, boné, gorro etc. e, ainda, lapis, lapiseira
(grafite), corretor liquido e/ou borracha. Tal infracdo podera
acarretar a eliminacdo sumaria do candidato.

6. O preenchimento das respostas e da redacdo, de inteira

responsabilidade do candidato, deverd ser feito com caneta
esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Ndo serd
permitida a troca da folha de respostas por erro do candidato.
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7.0tempodisponivel paraarealizacadodaprovaéde5 (cinco) horas,
ja incluido o tempo para os procedimentos de identificacdo
previstos no edital e a marcacdo da folha de respostas.

8. Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideracao
apenas as marcacoes realizadas na folha de respostas, ndo sendo
permitido anotar informagbes relativas as suas respostas em
qualquer outro meio que n&o seja o préprio caderno de provas.
9. Somente apds decorridas duas horas e trinta minutos do inicio
da prova vocé poderd retirar-se da sala de prova, contudo sem
levar o caderno de provas.

10. Somente no decorrer dos Ultimos 60 (sessenta) minutos do

periodo da prova vocé podera retirar-se da sala levando o caderno
de provas.

11. A FGV realizara a coleta da impressao digital dos examinandos
nas folhas de respostas.
12. Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal

da sala e deixe o local de prova. O candidato que descumprir a
regra de entrega de tal documento serd eliminado do concurso.

13. Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de deteccdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitarios durante
a realizacdo das provas. Ao sair da sala, ao término da prova, o
candidato ndo poderd usar o sanitério.

14. Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo divulgados
na Internet, no endereco eletrénico http://www.fgv.br/fgvprojetos/
concursos/maranhao12/, no dia 03 de dezembro de 2012.

15. O candidato que desejar interpor recursos contra
os gabaritos preliminares das provas devera fazé-lo da
0h00Omin do dia 04 de dezembro as 23h59min do dia 05 de
dezembro de 2012, ininterruptamente, observado o horario

oficial de Brasilia-DF, por meio do Sistema Eletronico de
Interposicdo de Recurso, que estard disponivel no endereco

http://www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/maranhao12/.
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03. Assinale a afirmativa em que ha possibilidade de
ambiguidade.

Texto para as questoes 01 a 05

Politicas Publicas de Seguranga no Brasil
Parece que uma das razoes do fracasso e da inexisténcia de
politicas nessa area reside num plano puramente cognitivo. A
proposicao de politicas publicas de seguranga, no Brasil, consiste
num movimento pendular, oscilando entre a reforma social e a
dissuasdo individual. A ideia da reforma decorre da crenga de que
o crime resulta de fatores socioeconémicos que bloqueiam o
acesso a meios legitimos de se ganhar a vida. Esta deterioragdo
das condi¢Oes de vida traduz-se no acesso restrito de alguns
setores da populagdo a oportunidades no mercado de trabalho e
de bens e servigos, assim como na ma socializacdo a que sdo
submetidos nos ambitos familiar, escolar e na convivéncia com
subgrupos desviantes. Consequentemente, propostas de controle
da criminalidade passam inevitavelmente tanto por reformas
sociais de profundidade como por reformas individuais voltadas a
reeducar e ressocializar criminosos para o convivio em sociedade.
A par das politicas convencionais de geracdo de empregos e
combate a fome e a miséria, acdes de cunho assistencialista
visariam minimizar os efeitos mais imediatos da caréncia, além de
incutir em jovens candidatos potenciais ao crime novos valores
através da educagdo, da pratica de esportes, do ensino
profissionalizante e do aprendizado de artes e na convivéncia
pacifica e harmoniosa com seus semelhantes. Quando isto ja ndo
é mais possivel, que se reformem entdo aqueles individuos que
cairam no mundo do crime através do trabalho e da reeducagdo
nas prisoes.
(Claudio C. Beato Filho)

01. “A proposicéo de politicas publicas de sequranga, no Brasil,
consiste num movimento pendular, oscilando entre a reforma
social e a dissuasdo individual.”

Assinale a alternativa que mostra uma medida localizada no
terreno da dissuasdo individual.

(A) AgOes de cunho assistencialista.

(B) Ensino profissionalizante e aprendizado de artes.

(C) Processo reeducativo nas prisdes.

(D) Geragdo de empregos.

(E) Combate a fome e a miséria.

02. Leia as frases a seguir mostram alguns elementos

sublinhados, com a identificagdo de seus referentes no texto.

I.  “Parece que uma das razdes do fracasso e da inexisténcia de
politicas nessa area..” — area das politicas publicas de
seguranga.

Il. “Esta deterioracdo das condi¢Ges de vida traduz-se no acesso
restrito de alguns setores da populagdo a oportunidades no
mercado de trabalho e de bens e servigos..” — bloqueio do
acesso a meios legitimos de se ganhar a vida.

lll. “..que se reformem entdo aqueles individuos..” — jovens
candidatos potenciais ao crime.

Assinale:

(A) se apenas as frases | e Il estiverem corretas.

(B) se apenas as frases | e lll estiverem corretas.

(C) se apenas as frases Il e Ill estiverem corretas.

(D) se apenas a frase Il estiver correta.

(E) se todas as frases estiverem corretas.

(A) “Parece que uma das razdes do fracasso e da inexisténcia de
politicas nessa area reside num plano puramente cognitivo”.
“A proposicdo de politicas publicas de seguranga, no Brasil,
consiste num movimento pendular, oscilando entre a reforma
social e a dissuasdo individual”.

“A ideia da reforma decorre da crenga de que o crime resulta
de fatores socioeconémicos que bloqueiam o acesso a meios
legitimos de se ganhar a vida”.

(D) “Quando isto ja ndo é mais possivel, que se reformem entdo
aqueles individuos que cairam no mundo do crime através do
trabalho e da reeducagao nas prisdes”.

“Esta deterioragdo das condigOes de vida traduz-se no acesso
restrito de alguns setores da populagdo a oportunidades no
mercado de trabalho e de bens e servigos”.

(B

(C

-

(E

04. “Parece que uma das razées do fracasso e da inexisténcia de
politicas nessa drea reside num plano puramente cognitivo. A
proposigéo de politicas publicas de seguranga, no Brasil, consiste
num movimento pendular, oscilando entre a reforma social e a
dissuasdo individual. A ideia da reforma decorre da crenga de que
o crime resulta de fatores socioecondmicos que bloqueiam o
acesso a meios legitimos de se ganhar a vida”.

Entre os adjetivos sublinhados, aqueles que se encontram
explicados nesse segmento destacado do texto sdo

(A) publicas / pendular

(B) social / individual

(C) pendular / socioeconémicos

(D) publicas / socioeconémicos

(E) social / legitimos

05. 0 texto “Politicas Publicas de Seguranca no Brasil” pode ser

caracterizado como

(A) expositivo, ja que seu objetivo é informar o leitor sobre
aspectos novos das politicas publicas de seguranga.

(B) argumentativo, porque seu interesse esta em defender certas
idéias sobre as politicas publicas de segurancga.

(C) descritivo, pois nada mais faz do que caracterizar por meio de
muitos adjetivos vdrios aspectos da politica de segurancga
atual.

(D) narrativo, visto que expde em sequéncia cronoldgica as varias
fases por que passaram as politicas publicas de seguranca.

(E) conversacional, ja que o autor do texto simula a estruturagdo
de um didlogo entre leitor e algumas autoridades no assunto.

06. “As leis sdo como teias de aranha: quando algo leve cai

nelas, fica retido, ao passo que se for algo maior, consegue

rompé-las e escapar” (Solon)

Assinale a alternativa que mostra o comentario inadequado

sobre os constituintes desse pensamento.

(A) Ocorre nesse pensamento uma comparagdo entre as leis e as
teias de aranha.

(B) Afrase “quando algo leve cai nelas” fala de um fato potencial.

(C) “Algo leve” e “algo maior” sdo termos de sentido oposto.

(D) O pronome “las” refere-se ao termo anterior “leis”.

(E) A frase alude a certa deficiéncia da justica.
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07. Observe o grafico a seguir.
Homicidios
40
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A partir da observagdo do grafico, assinale a afirmativa correta.

(A) H& um progressivo aumento de homicidios causados por
armas de fogo.

(B) Vé-se uma progressiva reducdo do numero de homicidios no
periodo observado.

(C) Somam-se na coluna de “homicidio total” as outras duas
colunas representadas.

(D) Morrem sempre mais elementos da populagdo jovem no
quadro geral de homicidios.

(E) Ocorrem mais homicidios por armas de fogo do que por
qualquer outra causa.

08. Observe a charge a seguir.

Em relagdo a charge acima, assinale a afirmativa inadequada.

(A) A fala do personagem é uma modificagdo intencional de uma
fala de Cristo.

(B) As duas ocorréncias do pronome “eles” referem-se a pessoas
distintas.

(C) A critica da charge se dirige as autoridades politicas no poder.

(D) A posicdo dos bragos do personagem na charge repete a de
Cristo na cruz.

(E) Os elementos imagisticos da charge estdo distribuidos de
forma equilibrada.

09. 0 cartaz abaixo faz parte de uma campanha sobre a
violéncia contra os animais.

Sobre os elementos constituintes do cartaz, assinale a afirmativa

inadequada.

(A) O cartaz apresenta um protesto amplo contra o sofrimento
do animal racional (0 homem) e do animal irracional (o boi).

(B) A imagem do cartaz se apropria de uma placa de proibigdo
empregada no transito.

(C) As palavras do cartaz utilizam um processo de repeticdo
préprio da poesia.

(D) O significado das palavras do cartaz traz em si um protesto
veemente contra a violéncia presente nos rodeios.

(E) A imagem do cartaz pode ser vista como o desenho da
propria arena onde se apresenta o rodeio.

Texto para as questoes 10 a 13

A Policia Militar de Mato Grosso do Sul vai disponibilizar
1.200 homens e mulheres para garantir a seguranga no processo
do Exame Nacional do Ensino Médio 2012, que sera aplicado no
sabado (3) e no domingo (4). Os policiais estardo em todos os
locais de provas. Também havera escoltas para transporte de
cadernos e cartdes-respostas.

A operagdo comega amanha (19), devido a interiorizagdo das
provas. Os cadernos saem da distribuicgdo no 182 Blog
transportados pela Empresa de Correios e Telégrafos para os 40
municipios do interior que irdo realizar o exame. Todo o trajeto
serd feito com escolta policial. Os PMs ainda fardo a guarda dos
locais de armazenamento. A PM ird acompanhar o transporte dos
cadernos do centro de distribuigdo para os locais de exame, ficara
de prontiddo e depois escoltara o retorno dos cartdes-respostas.

10. A seguranca no processo do exame aludido — Enem — visa

sobretudo a

(A) impedir o vazamento de questdes antes do momento do
exame.

(B) facilitar a distribuigdo das provas por todos os municipios
distantes.

(C) auxiliar, no caso de acidentes de transito, os veiculos
transportadores das provas.

(D) apoiar a Empresa de Correios e Telégrafos na distribuicdo das
provas.

(E) conduzir os veiculos transportadores de provas para os locais
de armazenamento.
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11. “A Policia Militar de Mato Grosso do Sul vai disponibilizar
1.200 homens e mulheres para garantir a seguranga no processo
do Exame Nacional do Ensino Médio 2012, que serd aplicado no
sdbado (3) e no domingo (4). Os policiais estardo em todos os
locais de provas. Também haverd escoltas para transporte de
cadernos e cartées-respostas.”

Como o texto foi produzido antes do dia 3 de novembro, os
tempos verbais sublinhados estdo no futuro. Se o exame ja
tivesse sido realizado, essas formas verbais seriam,
respectivamente,

(A) foi aplicado / estiveram / houveram

(B) ia ser aplicado / estiveram / houveram

(C) era aplicado / estariam / houve

(D) foi aplicado / estiveram / houve

(E) se aplicou / estavam / houveram

12.A seguir estdo cinco segmentos retirados do texto nos quais

foram sublinhados determinados elementos.

I. transporte de cadernos

Il. interiorizacdo das provas

Ill. guarda dos locais

IV. retorno dos cartdes

V. ficard de prontiddo

Assinale a alternativa que indica os elementos de mesma funcgao.

(A) apenas|, Il e lll.

(B) apenaslleV.

(C) apenas|, llelV.

(D) 1,11, 1L, IV e V.

(E) apenaslell.

13. “A PM ird acompanhar o transporte dos cadernos do centro

de distribuigdo para os locais de exame”.

Assinale a alternativa que mostra outro modo de reescrever-se

essa frase do texto que altera o seu sentido original.

(A) A PM acompanhara o transporte dos cadernos do centro de
distribuicdo para os locais de exame.

(B) O transporte dos cadernos do centro de distribuigdo para os
locais de exame ira ser acompanhado pela PM.

(C) Sera acompanhado pela PM o transporte dos cadernos do
centro de distribuigdo para os locais de exame.

(D) A PM ird acompanhar, do centro de distribui¢do para os locais
de exame, o transporte dos cadernos.

(E) Os cadernos serdo transportados e acompanhados pela PM,
do centro de distribuigdo para os locais de exame.

Texto para as questoes 14 e 15

Consideragoes finais

Percebeu-se que o campo de estudo da policia é bastante
vasto. A policia estd diretamente ligada a vida das pessoas e, por
essa razdo, o maior sentido dela é exatamente garantir que as
pessoas vivam em comum, felizes, em paz, com qualidade de
vida. Assim, percebe-se o debate acirrado, quer pelos letrados,
quer pelos cientistas, quer, sobretudo, pelas pessoas comuns, da
necessidade de seguranca de forma mais democratica, na nova
dimensdo da teoria francesa.

14. Esse é o inicio da parte final de um trabalho da autoria de

um comandante de uma academia de policia. Por esse segmento,

percebe-se que a “teoria francesa” aludida no texto deve

defender

(A) um debate mais aprofundado sobre as necessidades de
seguranga.

(B) uma ligagdo mais intensa com a vida particular dos cidaddos.

(C) a necessidade de seguran¢a mais democrética.

(D) uma nova dimensdo intelectual dos policiais.

(E) mais qualidade de vida para a populagdo em geral.

15. “Assim, percebe-se o debate acirrado, quer pelos letrados,

quer pelos cientistas, quer, sobretudo, pelas pessoas comuns,..”;

tomado literalmente, o segmento de texto destacado pode

significar algo incoerente e inadequado, ou seja, que

(A) sé letrados e cientistas travam debates acirrados.

(B) os cientistas ndo sdo letrados.

(C) pessoas comuns pertencem ao grupo dos cientistas.

(D) todas as pessoas da sociedade discutem o problema da
seguranga.

(E) todos os cidaddos desejam participar dos debates sobre
seguranca.

Legislacao Especifica

16. Acerca das disposicdes da Lei Estadual n. 8.957/09, assinale

a afirmativa correta.

(A) Progressdo é a movimentagdo do servidor na classe e nivel
salarial, considerando-se o tempo de servigo no cargo.

(B) Classe é a posi¢do do servidor no escalonamento horizontal
de determinada carreira.

(C) Estabilidade é o periodo de trés anos de efetivo exercicio, em
que o servidor, habilitado em concurso publico e empossado
em cargo de provimento efetivo, ndo podera sofrer remogao.

(D) Posicionamento é o ajuste do servidor na classe e nivel
salarial, que acarreta sua elevagdo de uma classe para outra
superior, no mesmo cargo, dentro da mesma carreira.

(E) Estagio Probatdrio é o periodo de experiéncia durante o qual
a aptiddo e a capacidade do servidor serdo objeto de
avaliagdo para o desempenho do cargo.

17. As alternativas a seguir apresentam finalidades da

Assisténcia Social estabelecidas pela Constituicdo do Estado do

Maranhdo, a exceg¢do de uma. Assinale-a.

(A) Protegdo a familia e a maternidade.

(B) lgualdade de condigdes para o acesso e permanéncia nas
escolas.

(C) Promogdo da integragdo ao mercado de trabalho.

(D) Protecdo a infancia, a adolescéncia e a velhice.

(E) Habilitagdo e reabilitagio das pessoas portadoras de
deficiéncia e sua integragao na sociedade.

18. Assinale a alternativa que, conforme a Lei Estadual n.
6.107/94, que dispde sobre o Estatuto dos Servidores Publicos
Civis do Estado do Maranhdo, indica um dever do servidor.

(A) Atender com presteza a expedicdo de certiddes requeridas
para a defesa de direito ou esclarecimento de situagdes de
interesse pessoal.

(B) Ser leal aos superiores, cumprindo suas ordens, ainda que
manifestamente ilegais.

(C) Atender com presteza ao publico em geral, concedendo as
informag0es requeridas, inclusive as protegidas por sigilo.

(D) Residir no local onde exerce o cargo ou em outra localidade
vizinha, sem necessidade, nesse ultimo caso, de autorizagdo.

(E) Transmitir, para conhecimento de todos, as irregularidades
de que tiver ciéncia em razdo do cargo que ocupa ou da
fungdo que exerga.
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19. Segundo o Estatuto dos Servidores Publicos Civis, Lei
Estadual n. 6.107/94, o servidor publico que referir-se de modo
depreciativo as autoridades publicas ou a atos do poder publico,
em requerimento, representagdo, parecer, despacho ou outros
expedientes, serd punido com pena de

(A) demissdo.

(B) suspensao.

(C) multa.

(D) adverténcia por escrito.

(E) cassagdo de aposentadoria.

20. De acordo com a Constituigio Estadual, sdo 6rgdos do Poder

Judicidrio do Estado do Maranhdo:

(A) Os Juizes de Direito e os Juizes Federais que atuam no Estado.

(B) Os Juizes de Paz e os Juizes do Trabalho.

(C) Os Juizados Especiais e o Conselho de Justiga Militar.

(D) O Ministério Publico do Estado do Maranhdo e a Defensoria
Publica.

(E) O Tribunal de Justica do Estado e o Tribunal Regional
Eleitoral.

Raciocinio Logico-matematico

21. Um pelotio de 36 policiais estd formado em 4 colunas com
9 policiais em cada uma delas. Jodo é um desses 36 policiais.
Inicialmente, sorteia-se aleatoriamente um policial de cada
coluna. Em seguida, sorteia-se, também aleatoriamente, um dos
quatro policiais sorteados inicialmente.

A probabilidade de o policial sorteado no fim desse processo ser
0 Jodo é:

(A) 13

(B)
(€
(D)

€ L.

22. Considere os vetores i = (2, 1,—1) € 7 = (0, 2, 1) do P°.
Dos vetores a seguir, aquele que é uma combinagdo linear dos
vetores U e V é:

(A) (2,3,1)-

(B) (4,4,-1)-

(@) (6,3,-2)-

(D) (8,5,0)-

(E) (10, 7,-5)-

23. Uma companhia é composta por 72 soldados, e a solenidade
compareceram todos os 72 soldados. Eles estavam arrumados
em forma retangular com x colunas tendo em cada uma delas y
soldados, sendo x e y numeros inteiros maiores do que um.

A quantidade de valores diferentes possiveis para x é:

(A) 18.

(B) 16.

(C) 12.

(D) 10.

() 8.

24. A figura abaixo mostra uma viga AB de 4m de comprimento
presa no ponto A a uma parede vertical. A viga é mantida na
posicao horizontal pelo cabo de ago PQ de forma que P esta fixo
na parede, AP é vertical e Q estd no meio da viga AB. Sabe-se que
o angulo APQ mede 40°.

Dados: sen (40°) = 0,64, cos (40°) = 0,77, tg (40°) = 0,84.

A distancia entre os pontos A e P é de aproximadamente:

(A) 1,68m.

B) 2,38m.

C) 2,56m.

D) 2,75m.

E) 3,08m.

25. Em uma sala ha policiais civis e militares do Estado do
Maranhdo, bem como policiais federais. Nessa sala, para cada
dois policiais civis do Estado do Maranhdo ha trés policiais
militares e para cada trés policiais militares ha cinco policiais
federais.

Em relagdo ao numero total de policiais na sala, a porcentagem
daqueles que sdo policiais civis do Estado do Maranhao é de:

(A) 10%.

(B) 15%.

(C) 20%.

(D) 25%.

(E) 30%.

(
(
(
(

26. Entre vinte policiais civis ha doze homens e oito mulheres.
Deseja-se escolher, entre eles, quatro policiais civis sendo dois
homens e duas mulheres.

O numero total de conjuntos distintos de quatro policias civis que
se pode escolher nas condi¢des dadas é:

(A) 7392.

(B) 1848.

(C) 384.

(D) 188.

(E) 94.

27. Uma quadra de esportes tem a forma de um retangulo de
30m por 20m. Essa quadra foi ampliada com uma faixa de 3m de
largura construida em toda a volta como mostra a figura abaixo.

30m

20m

3m

A area da quadra aumentou em:
(A) 24%.
(B) 32%.
(C) 48%.
(D) 56%.
(E) 68%.
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28. Na entrada de Baia Bela existem dois faréis A e B para
orientar os navios que se dirigem ao porto. Um sistema de eixos
cartesianos foi introduzido na carta ndutica com graduagao em
quildmetros como mostra a figura abaixo e, nesse sistema, os
fardis possuem coordenadas A(0, 2) e B(6, 0).

Um navio aproxima-se da entrada da baia seguindo a trajetdria
- - 9 o
definida pela equagdo y = % e, No momento em que atingiu o
ponto P, a mesma distancia dos fardis A e B, o capitdo mudou o

rumo do navio dirigindo sua proa para o ponto médio do
segmento AB de forma a entrar com seguranga na baia.

Baia Bela

A soma das coordenadas do ponto P, equidistante dos pontos
AeBé:

(A) 4.

(B) 6.

(C) 8.

(D) 10.

(E) 12.

29. Em frente a casa onde moram Jo3o e Maria, a prefeitura
esta fazendo uma obra na rua. Se o operdrio liga a britadeira,
Jodo sai de casa e Maria ndo ouve a televisdo. Certo dia, depois
do almogo, Maria ouve a televisdo.

Pode-se concluir, logicamente, que

(A) Jodo saiu de casa.

(B) Jodo ndo saiu de casa.

(C) O operario ligou a britadeira.

(D) O operario ndo ligou a britadeira.

(E) O operario ligou a britadeira e Jodo saiu de casa.

30. Abelardo, Benito e Caetano conversam sobre futebol em um
bar. Dois deles sdo irmdos e o outro é filho Unico. O dono do bar
ouviu parte da conversa e ficou sabendo que um deles torce pelo
Sampaio Corréa, outro pelo Maranhdo e o outro pelo Moto Club.
Prestando mais atengdo percebeu ainda que:

e Abelardo ndo torce pelo Sampaio Corréa.

e Benito ndo torce pelo Maranh3o.

e QOirmao de Caetano torce pelo Moto Club.

e O que ndotem irmado torce pelo Sampaio Corréa.

Pode-se concluir que:

(A) Abelardo é irm3do de Benito.

(B) Benito é irmdo de Caetano.

(C) Benito torce pelo Moto Club.

(D) Caetano torce pelo Maranhao.

(E) Abelardo torce pelo Maranhdo.

Nocoes de Informatica

31. O botdo que deve ser usado no Microsoft Word 2010 para
sublinhar o texto selecionado é:

w [w]
@)
(©
©)

() |A-

32. Com o Desktop visivel e selecionado na tela do usudrio de
um computador rodando o Windows 7, assinale a alternativa que
indica a tecla que abre a “Ajuda e Suporte do Windows”.

(A) F1

(B) F2

(C) F3

(D) F4

(E) F5

33. “Desfragmentar um disco rigido” consiste em

(A) escrever um novo sistema de arquivos no disco.

(B) limpar o histérico do Internet Explorer.

(C) limpar o registro do Windows.

(D) restaurar a midia magnética do disco rigido de modo a
eliminar imperfeigdes.

(E) reunir pedagcos de arquivos espalhados pelo disco para
aumentar a eficiéncia do computador.

34. Um usuario ligou para o suporte da empresa em que

trabalha com a seguinte pergunta: — Como posso saber se um CD

que comprei é regravavel?

Assinale a alternativa que indica a resposta apropriada a essa

pergunta.

(A) “Procure no rétulo do CD pelas letras que vém depois de CD.
Se forem RW, entdo ele é regravadvel”

(B) “Grave alguma coisa qualquer nele e depois tente apaga-lo.
Se vocé conseguir, o CD é regravdvel.”

(C) “Procure no rétulo do CD pelas letras que vém depois de CD.
Se for apenas um R, entdo ele é regravavel”

(D) “Todos os CDs sdo regravaveis”

(E) “Se a cor da midia for azul, entdo ele é regravavel”

35. Em uma méaquina rodando o Windows XP, assinale a
alternativa que ndo é uma opg¢do padrao da fungdo “Enviar para”
no Windows Explorer.

(A) Area de trabalho (criar atalho).

(B) Destinatario de e-mail.

(C) Meus Documentos.

(D) Pasta compactada.

(E) Impressora.

36. Ao arrastar um arquivo para a lixeira, usando o Windows
Explorer, vocé esta efetivamente

(A) apagando o arquivo.

(B) salvando o arquivo.

(C) copiando o arquivo

(D) protegendo o arquivo.

(E) encaminhando o arquivo.
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37. 0 comando Converter Texto em Tabela.. foi aplicado ao

texto a seguir no Microsoft Word 2010, usando o ponto e virgula

como separador de texto.
CLASSIFICAGRO;;P;J;V;E;D;GP;GC;SG; %
1;Fluminense;69;32;20;9;3;53;24;29;71.9
2;Atlético-MG;63;32;18;9;5;54;28;26;65.6
3;Grémio;59;32;17;8;7;46;27;19;61.5
4;S30 Paulo;55;32;17;4;11;48;30;18;57.3
5;Vasco;50;31;14;8;9;38;34;4;53.8

O numero de linhas e o de colunas da tabela resultante, sdo,
respectivamente:

(A) 5,10

(B) 5,12

(C) 6,11

(D) 5,11

(E) 6,10

38. 0 documento a seguir, de uma Unica pagina, foi criado no
Microsoft Word 2010.

On the Insert tab. the galleries include items
that are designed to coordinate with the overall
look of your document. You can use these
galleries to insert tables, headers, footers, lists,
cover pages, and other document building
blocks. When you create pictures, charts, or
diagrams, they also coordinate with your
current document look.

You can easily text by choosing a

change the look for the
formatting of selected text from
selected text in the the Quick Styles
document gallery on the

Home tab. You can
also format text
directly by using
the other controls
on the Home tab.

To change the overall look of your document,
choose new Theme elements on the Page
Layout tab. To change the looks available in
the Quick Style gallery, use the Change
Current Quick Style Set command. Both the
Themes gallery and the Quick Styles gallery

Para obter o formato mostrado, foram usados

(A) Quebra Automatica de Texto, Quebra de Segdo (Préxima
Pagina).

(B) Quebra de Secdo (Pagina impar), Quebra de Pagina.

(C) Quebra de Segdo (Pagina Par), Quebra de Pagina.

(D) Quebra Automatica de Texto, Quebra de Segdo (Continuo).
(E) Quebra de Coluna, Quebra de Segdo (Continuo).

39. Um usudrio do Microsoft Word 2010 ligou para o suporte da

empresa em que trabalha com a seguinte pergunta: - “Como eu

insiro uma nota de rodapé no meu documento?”.

Assinale a afirmativa que indica a resposta correta.

(A) Insira um separador no final da pagina e entdo digite a nota
de rodapé logo em seguida ao separador.

(B) Use um template com notas de rodapé em todas as paginas.

(C) Coloque o cursor onde vocé deseja inserir a nota de rodapé e
entdo escolha Rodapé no menu Formatar.

(D) Coloque o cursor onde vocé deseja inserir a nota de rodapé e
entdo escolha Rodapé no menu Inserir.

(E) Coloque o cursor onde vocé deseja inserir a nota de rodapé e
entdo escolha Rodapé no menu Layout da Pdgina.

40. um usuario do Microsoft Word 2010 ligou para o suporte da

empresa em que trabalha com a seguinte pergunta: - “Estou

escrevendo uma carta em hungaro para mandar para nosso

cliente na Hungria. Ja defini o idioma de revisGo de texto como

hungaro, mas o verificador ortogrdfico se recusa a funcionar. O

que estou fazendo de errado?”.

Assinale a afirmativa que indica a resposta correta para essa

pergunta.

(A) E preciso instalar o dicionario de hdngaro para o verificador
ortografico funcionar.

(B) E preciso adquirir o Word 2010 em huingaro para o corretor
ortografico funcionar.

(C) E preciso instalar o Service Pack mais recente do Word para o
corretor ortografico funcionar.

(D) E preciso instalar o Windows 7 em hlngaro para o corretor
ortografico funcionar.

(E) O corretor ortografico do Word 2010 ndo funciona para o
idioma hungaro.

Fisica

41. Um motorista afobado, mal aberto o sinal, parte do repouso
com uma aceleragdo constante a. Ao atingir uma velocidade V,
percebe a sua frente o préximo sinal fechado. Imediatamente
aplica os freios, imprimindo ao carro uma aceleragdo retardadora
constante a’, até o repouso.

Entre o instante em que partiu do repouso e o instante em que
voltou ao repouso, a velocidade escalar média do carro foi

(A) menor que %, se ‘a‘ <
(B) maior que% ,se ‘a‘ <

(C) menor que% ,se ‘a‘ >

al

av

al

(D) maior que% , se ‘a‘ > a

E) iguala V, uaisquer que sejam ae a’.
(E) ig Aq quer que sej

42. Quando um condutor assimétrico esta carregado, ha maior

concentragdo de cargas elétricas na regido de menor raio de

curvatura. No caso em que um condutor possui alguma saliéncia,

é nela que ocorre maior concentragao de cargas elétricas. Por

conseguinte, é em suas vizinhangas que o campo elétrico é mais

forte. Tal propriedade é conhecida como “poder das pontas”.

A esse respeito, sdo feitas trés afirmativas:

I. Para a construgio de para-raios devem ser utilizados
condutores finos e compridos localizados no topo dos
edificios e ligados a Terra.

Il. Em casos de tempestades elétricas, deve-se evitar buscar
abrigo sob a copa de arvores, principalmente em regides
descampadas.

IIl. Antigamente era recomendavel ligar por um fio condutor a
carcaca metalica das geladeiras ao cano metalico da pia, para
evitar que, em caso de “fugas”, as pessoas levassem um
choque ao tocar no puxador metdlico para abri-las (as
tomadas modernas ja vém com trés pinos, um dos quais é o
“terra”).

Tendo-se em conta o “poder das pontas”, ao analisar as trés

afirmativas, assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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43. Pesa-se num dinambémetro um recipiente parcialmente
cheio d’agua em cujo interior ha uma esfera metalica maciga de
0,50 L, totalmente submersa e presa por um fio de volume
desprezivel a um suporte externo, como mostra a figura 1.

Nesse caso, a indicagdo do dinamometro é P.

figura 1
. |

@
A seguir, pesa-se no mesmo dinamdmetro, o mesmo recipiente
contendo a mesma quantidade de d4gua em cujo interior,
totalmente submersa, estd a mesma esfera metalica, porém
presa por dois fios de volumes despreziveis a borda do préprio

recipiente, como mostra a figura 2. Nesse caso, a indicagdo no
dinamometro é P’.

figura 2

\. /]

&
(o

Considere a densidade da agua 1 kg/L, a do metal 7,8 kg/L e
g = 10 m/s’. A diferenca P’ — P entre as indicagdes do
dinamometro é

(A) -5N

(B) nula

(C) +5N

(D) 34N
(E) 44 N

44. Um bloco de massa m vai ser posto em movimento sobre
uma superficie horizontal aspera pela expansdao de uma mola
ideal comprimida entre ele e uma parede vertical, como ilustra a
figura.

= o

A constante elastica damolak=1,0- 10° N/m e seu comprimento
estad reduzido em 10 cm em relagdo ao valor original. Permite-se
a expansao da mola e verifica-se que o bloco, no instante em que
perde o contato com ela, possui uma velocidade de 2 m/s.

Como existe atrito entre o bloco e a superficie horizontal, a
massa m do bloco é

(A) menor que 2,5 kg.

(B) menor ou igual a 2,5 kg.

(C) igual a 2,5 kg.

(D) maior ou igual a 2,5 kg.

(E) maior que 2,5 kg.

45. Vverifica-se, experimentalmente, que a menor quantidade
de calor necessaria para fazer com que a temperatura de uma
certa massa gasosa sofra um acréscimo de 30°C é 900 cal. Se,
entretanto, a quantidade de calor for fornecida a essa mesma
massa gasosa sob pressdo constante, serdo necessarias 1500 cal
para que a temperatura sofra 0 mesmo acréscimo de 30°C.
Suponha que o gds se comporte como ideal e considere a
constante universal dos gases R = 2 cal/mol.K. Essa massa gasosa
é constituida por:

(A) 20 moles

(B) 18 moles

(C) 15 moles

(D) 10 moles

(E) 5 moles

46. Uma pessoa, cuja distancia dos olhos ao topo da cabega é
0,12 m, esta de pé sobre o piso horizontal de uma sala, em frente
a uma parede vertical na qual esta colado um espelho plano.

Essa pessoa vera sua imagem de corpo inteiro, seja qual for sua
distancia a parede, se o espelho tiver, no minimo, 0,89 m de
altura, desde que sua borda inferior fique a uma distancia do piso
horizontal igual a

(A) 0,85 m.

(B) 0,83 m.

(C) 0,80 m.

(D) 0,77 m.

(E) 0,75 m.
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47. Uma esfera metélica de raio r, presa a uma haste isolante,
esta carregada com uma carga +q. Outra esfera metdlica oca, de
raio R > r, inicialmente neutra, possui um orificio com abertura
suficiente para dar passagem, a esfera de raio r. Pondo-se as
esferas em contato, ao se restabelecer o equilibrio eletrostatico
verifica-se que a esfera oca adquire uma carga Q quando o
contato é externo (figura 1) e uma carga Q' quando o contato é
interno (figura 2).

figura 1 figura 2

Nesse caso, Q e Q’sdo tais que:
(A) Q<+geQ =+q

(B) Q=+geQ <+q

(C) Q=-geQ =+q

(D) @=Q’'<+q

(E) @=Q'=+q

48. Para alimentar o circuito esquematizado na figura a seguir,
foi utilizado um gerador de forga eletromotriz £ e resisténcia
interna r. Com a chave C aberta, o voltimetro (ideal) indica 72 V.
Com a chave C fechada, o amperimetro (ideal) indica 3 A.

c, 6o
£
) - 1203 40
AV"
70

Com a chave C fechada, a fragdo da energia elétrica gerada
perdida no aquecimento do préprio gerador é de

@A) L
36
®) L
24

© L
18

o) L
12

€ L
6

Quimica

49, Para auxiliar na identificacio de um composto organico
presente numa mistura desconhecida, a estratégia usada é a de
sintetizar derivados do composto a ser identificado. Para facilitar
seu isolamento, esses derivados devem ser solidos a temperatura
ambiente e devem ser facilmente isolaveis e purificaveis. A
confirmagdo da identidade do derivado leva naturalmente a
identificagdo do composto desconhecido.

Uma das técnicas para identificar alcoois desconhecidos em
misturas, por exemplo, é baseada na sua reagdo com cloretos de
acila.

Na reagao a seguir:

COcClI

OH
+ —_—
O,N NO,

O derivado formado sera:

O,N
2 OH

(A)

<

NO,
o
O,N
o O
)
ON
o T
NO, OH
o)
O,N
2 OH
(E)

50. Gases, liquidos e sélidos s3o compostos por particulas

microscépicas. Sobre o comportamento dessas particulas em

cada uma dessas fases, assinale a afirmativa correta.

(A) Estdo mais ordenadas entre si em um liquido do que em um
sélido.

(B) Estdo mais separadas entre si em um gds do que em um
sélido.

(C) Vibram e se movem mais em um sélido do que em um
liquido.

(D) Estdo mais ordenadas entre si em um gds do que em um
liquido.

(E) Vibram mas ndo apresentam mobilidade alguma em um gas.
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51. Considere as estruturas representadas a seguir:

OH OH OH OH
NH, NO,
1 1T 111 v

Sobre elas, assinale a afirmativa correta.

(A) O composto Ill apresenta a maior acidez , pois possui mais
hidrogénios ionizaveis.

(B) Todos possuem o mesmo hidrogénio acido e, portanto,
apresentam a mesma acidez.

(C) O composto | é o mais acido, pois é o Unico que ndo
apresenta grupos interferentes no anel aromatico.

(D) O composto IV apresenta a maior acidez, pois o grupo NO, é
um forte aceptor de elétrons, estabilizando a carga negativa
do anion fendxido.

(E) O composto Il é mais 4cido do que o composto IV, pois o

grupo NH, na posicdo “para” doa elétrons ao anion fendxido,
facilitando a saida do hidrogénio acido.

52. 0s trabalhos revoluciondrios sobre o grafeno valeram o
prémio Nobel de Fisica de 2010 aos cientistas Konstantin
Novoselov e Andre Geim, e sua extraordindria estrutura oferece
aos cientistas um vasto campo de aplicagbes, que vido desde a
criagdo de baterias de carregamento ultra-rapido até
processadores centenas de vezes mais velozes do que os que
conhecemos hoje.
O grafeno consiste em uma folha planar de atomos de carbono
densamente compactados em uma grade de duas dimensoes,
com espessura de apenas um atomo, reunidos em uma estrutura
cristalina hexagonal.
(Em http://en.wikipedia.org/wiki/Graphene, acessado em 23/11/2012)
A partir do texto, é correto afirmar que os dtomos de carbono no
grafeno
(A) apresentam uma hibridagdo sp3 que permite a formagdo da
estrutura cristalina hexagonal.
(B) formam uma estrutura cristalina hexagonal com hibridagdo
sp2
(C) formam uma superestrutura linear continua compactada com
hibridagao sp.
(D) formam uma rede cristalina que combina as hibridagées
planares sp e sp2 entrelagadas entre si.
(E) apresentam-se como uma estrutura monomolecular ultra
pura onde ndo ha hibridismo dos dtomos de carbono.

53. Um cilindro com 12 litros de capacidade, equipado com
mandmetro que continha um gas ideal, era guardado num
armazém climatizado a 15°C. Nesta situacdo, o mandémetro
registrava uma pressdo interna de 5 atm. Em um dado momento
ocorreu um problema no sistema de climatizagdo do armazém.
Quando a equipe de emergéncia chegou ao armazém, o
mandmetro ja marcava uma pressdo de 5,6 atm.

A temperatura interna do armazém, em °C, deve ser de
aproximadamente:

(A) 16,6

(B) 16,8

(C) 33,2

(D) 49,5

(E) 90,0

54. Considere os dtomos a seguir:

I.  Um atomo com 17 prétons e 18 néutrons

Il.  Um dtomo com um numero atdmico 16 e uma massa atémica
32

IIl. Um dtomo com um numero atémico 16 e 18 néutrons

IV. Um 4dtomo com 16 prétons e 18 néutrons

V. Um atomo com 17 prétons e 20 néutrons

VI. Um atomo com um nimero atdmico 16 e uma massa atémica
33

VII. Um dtomo com 15 prétons e 16 néutrons

Indique, dentre as alternativas a seguir aquela que indica o(s)

par(es) isotopico(s).

(A) 2e6

(B) 2e7

(C) 2e3;2e6

(D) 1e3,1e4;2e7

(E) 1e5;2 e3;2e4;2e6;3e6;4eb6

55. Uma dentncia anénima levou as autoridades locais a um
depdsito clandestino de produtos quimicos, onde foram
encontradas grandes quantidades de um material soélido
granulado, embalado em tonéis sem identificagdo. O material foi
coletado e levado para andlise.

Uma amostra deste material mostrou ser muito pouco solivel em
4dgua, mas reagiu com uma solucdo aquosa de acido cloridrico,
liberando um gas. O gas formado, ao ser borbulhado em uma
solugdo de sulfato de zinco formou imediatamente um
precipitado. Além disso, o gas formado mostrou possuir carater
redutor ao descorar uma solugdo de iodo-amido.

A solugdo resultante da reagdo com 4cido cloridrico, por sua vez,
ao ser gotejada sobre uma solugdo saturada de nitrato de sddio
ndo apresentou nenhuma alteragdo, mas formou um precipitado
ao ser misturada a uma solugdo de sulfato de sddio.

Com base nos dados coletados, assinale a alternativa que indica o
material sélido encontrado no depdsito.

(A) Na,S

(B) CaCO3

(C) MgSO,

(D) ZnCO3

(E) BaS

56. Considere a reago ibnica de oxidacdo do ion iodeto:

aH +bMnOs+cl- —> d 1, +eMn*+ fH,0
Os menores coeficientes a, b, ¢, d, e e f que balanceiam esta
equacgdo correspondem, respectivamente, a:

(A) 16,2, 10,5, 2, 8.

(B) 12, 4,5, 2,2, 6.

(C) 12,5,6,2,1, 6.

(D) 16, 1, 12, 5, 2, 10.

(E) 10,2, 10, 8, 2, 10.
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Biologia

57. A decomposicio dos tecidos cadavéricos se d3, inicialmente,

devido

(A) a agdo de bactérias existentes nas partes mais internas do
organismo.

(B) a agdo de larvas depositadas por insetos atraidos por odores
provenientes do cadaver.

(C) a acdo de decomposicdo feita por fungos e bactérias
depositados por insetos.

(D) as secregGes feitas pelos golgiossomos das células de
glandulas enddcrinas.

(E) aruptura da membrana de lisossomos e liberagdo de enzimas
digestivas.

58. No esquema a seguir estdo parcialmente representadas as
estruturas de duas células.

Analisando o esquema, é correto afirmar que

(A) 1 representa um espermatozdide porque apresenta flagelo.

(B) 2 representa uma célula vegetal porque apresenta um grande
vacuolo.

(C) 1 é de uma célula procarionte e 2 de um eucarionte, porque
apenas 2 apresenta membrana nuclear.

(D) 1 e 2 representam células eucariontes porque em ambos
existe membrana nuclear.

(E) 1 e 2 representam bactérias, sendo o 1 bactéria com flagelo e
2 sem flagelo.

59. Para saber a pressio osmética do sangue, coloca-se uma

gota de sangue em solugGes com diferentes concentragdes de

4gua e sal e ap6s algum tempo, observa-se o comportamento das

hemacias.

A esse respeito, assinale a afirmativa correta.

(A) Caso as hemdcias fiqguem murchas, a solucgdo é hipotonica.

(B) Caso as hemacias fiqguem murchas, a solugdo é hipertonica.

(C) Caso as hemacias fiquem inchadas, a solugdo é hiperténica.

(D) Caso as hemidcias fiquem ligeiramente inchadas, a solugdo é
isotonica.

(E) Caso as hemacias fiquem rompidas, a solugdo é hipertonica.

60. “Insetos em caddveres ajudam a decifrar assassinatos:
formigas e vespas comem larvas de moscas, cujos ovos s@o
depositados em feridas abertas e orificios naturais do corpo,
enquanto que besouros se alimentam de cartilagens.”

(Folha de Séo Paulo. 07/01/2001)
As cartilagens de que se alimentam os besouros sdo encontradas
em
(A) tecido conjuntivo frouxo.
(B) tecido muscular liso.
(C) tenddes que ligam musculos a 0ssos.
(D) revestimento das epifises dos 0ssos.
(E) ossos longos e achatados

61. Uma célula 2n = 6 entra em divisio meidtica. Uma das
possiveis disposicdes dos cromossomos na metdfase | esta
representada na figura a seguir.

=t ==
=t el ==

Ignorando a existéncia de permuta génica, assinale a alternativa
que indica o numero total de diferentes disposicdes dos
cromossomos na metéfase .

(A) 1

(B) 2

(€3

(D) 4

(E) 5

62. Desde o inicio do século XX, o homem vem utilizando
quantidades crescentes de combustiveis fdsseis, com a
consequente emissdo de CO, para a atmosfera. Essas emissdes
representam um tipo de poluicdo que causa significativas
alteragdes aos ecossistemas.

Com relagdo as alteragbes ambientais devidas as crescentes

emissdes de CO,, analise as afirmativas a seguir.

I. O acumulo de CO, na atmosfera aumenta o efeito estufa, o
que significa reten¢do de calor e consequente aumento da
temperatura da atmosfera e dos oceanos.

II. O CO, acumulado na atmosfera é, em parte, absorvido pela
dgua, causando a acidificagdo dos oceanos o que resulta na
significativa destruicdo do esqueleto de corais e no
enfraquecimento da concha de moluscos.

IIl. O aumento de CO, na atmosfera pode atingir a estratosfera,
onde esse gas reage com o 0zOnio, aumentando a exposigdo
dos seres vivos a radiagdo ultravioleta.

Assinale:

(A) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(B) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se apenas as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

63. Os efluentes domésticos causam poluigio dos ecossistemas
devido ao aumento da carga de nitrogénio e fésforo (nutrientes)
nas formas assimilaveis pelos organismos.

Trés ecossistemas aquaticos (X, Y e Z) foram analisados para
verificar a influéncia das cargas de efluentes domésticos que
recebiam.

Os dados obtidos estdo registrados na tabela a seguir:

Ecossistemas analisados

Propriedades analisadas

X Y z
Produtividade primaria + + +
Diversidade de espécies - 0 0
Reversdo da sucessao + 0 +
Espécies r estrategistas favorecidas + + +
Interagdes mutualistica entre espécies - - -

Obs.: Os simbolos indicam: (+) aumento; (=) redugdo; (0) ndo alterado.
Analisando os dados da tabela, é correto afirmar que a ordem
decrescente de poluigdo ambiental é indicada pela sequéncia:

(A) X>Y>Z

(B) X>Z>Y.

(C) Y>X>2Z.

(D) Z>Y>X.

(E) Z>X>Y.
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Contabilidade

64. Dentre os procedimentos contabeis listados a seguir,

marque aquele que representa uma novidade para a

contabilidade aplicada no setor publico, apds a publicagdo das

NBC T ASP.

(A) Exigéncia de apuragdo dos custos das agOes governamentais.

(B) Necessidade do equilibrio fiscal do orgamento.

(C) Contabilizagdo no sistema orgamentario dos fatos
classificados como independentes do orgamento, desde que
representem variagdes patrimoniais quantitativas.

(D) Extingdo dos registros no sistema patrimonial, permanecendo
somente os registros do sistema financeiro.

(E) Registro das depreciacGes pelo desgaste ou perda de
utilidade por uso, acdo da natureza ou obsolescéncia.

65. Marque a alternativa que apresenta apenas contas de

resultado.

(A) Seguros a vencer, aluguéis passivos e juros ativos.

(B) Receita de venda, custo de mercadorias vendidas e salarios
do més.

(C) Adiantamento de clientes, capital e seguros passivos.

(D) Adiantamento de fornecedores, aluguéis recebidos
antecipadamente e frete na entrega.

(E) Adiantamento de salarios, juros pagos antecipadamente e
frete na compra.

66. O registro contabil em uma investidora que representa um

ganho em razdo do lucro, apurado e divulgado para todos os

acionistas, de sua empresa controlada relevante é:

(A) D — Caixa e C— Receita por Ganho.

(B) D — Caixa e C— Ganho por Equivaléncia Patrimonial.

(C) D - Investimento e C— Ganho por Equivaléncia Patrimonial.

(D) D - Caixa e C — Investimento.

(E) D - Investimento e C — Caixa.

Com base no quadro abaixo, responda as questoes 67 e 68:

LOA PREVISAO LANGCAMENTO ARRECADACAO RECOLHIMENTO
RECEITA CORRENTE

Tributos 10.000 9.000 4.500 4.500
Multas 3.000 2.700 1.350 1.350
Cobrancga da Divida Ativa 6.000 - 3.000 3.000
Transferéncias a receber Corrente 8.000 - 4.000 4.000
RECEITA DE CAPITAL

Alienagdo de Bens 2.000 2.000 2.000
Amortizagdo de Empréstimos 2.000 2.000 2.000
Transferéncias a receber Capital 3.000 3.000 3.000
SOMA 34.000 11.700 19.850 19.850

67. A soma das receitas executadas a serem classificadas como variacdes patrimoniais qualitativas é de

(A) $10.000
(B) $7.000
(C) $4.000
(D) $3.000
(E) $2.700

68. Assinale a alternativa que indica o valor a ser inscrito em Divida Ativa com base nos estagios da receita publica.

(A) $1.000
(B) $1.300
(C) $4.500
(D) $5.850
(E) $8.150

Com base no quadro abaixo, responda as questoées 69 e 70.

LOA FIXACAO EMPENHO LIQUIDAGCAO PAGAMENTO
DESPESA CORRENTE

Pessoal Ativo 12.000 12.000 12.000 12.000
Material de Consumo para estoque 4.000 4.000 4.000 8.50
Servigos de manutengdo 5.000 5.000 5.000

DESPESA DE CAPITAL

Aquisicdo de Equipamentos novos 4.000 2.000 1.000 1.000
Obras de construgdo de Escola 9.000 4.500 2.250 2.250
SOMA 34.000 27.500 24.250 16.100
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69. 0 total das despesas executadas por competéncia do orcamento que representam as variagdes quantitativas diminutivas é de:
(A) $21.000
(B) $17.000
(C) $12.850
(D) $12.000
(E) $10.500

70. 0 valor a ser inscrito em Restos a Pagar no final do exercicio financeiro sera de:
(A) $17.900

(B) $11.400

(C) $8.150

(D) $6.500

(E) $3.250

Prova Escrita Discursiva

Redacao

Observe a charge abaixo.

MATAR UMA
CRIANGA QUE NEM
NASCEU € MUITA

coUpRDIA..

TEMOS A 0BRISAS AT MORAL DE,,
Pelo meNoS, AR A (HANCE DELES
CORREREM

A charge acima mostra implicitamente uma critica ao posicionamento do policial na sociedade, mostrando violéncia desnecessaria,
sobretudo em areas de populagdo mais carente. Outras criticas aparecem diariamente nos varios meios de comunicagdo e ainda que
nem todas elas sejam validas, o que vocé acha que pode ser feito para que a imagem do policial na sociedade se torne mais positiva?

Diga o que pensa a respeito da atitude ideal do policial em seu dificil trabalho, em um texto de, no maximo, 30 linhas, em linguagem
culta, dando especial atengdo aos argumentos apresentados na defesa de suas opiniGes.

Atencao!

A folha a seguir deve ser usada como rascunho.

A seguir, transcreva seu texto no local apropriado da folha de texto definitivo, pois ndo sera avaliado o texto escrito em local indevido.
Utilize o minimo de 20 (vinte) e 0 maximo de 30 (trinta) linhas para transcrever seu texto.

Na folha de texto definitivo nao se identifique, pois isso pode anular sua prova.
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